



ЖУРНАЛ БОПЕЛЬЩИКОВ ХК «СКА-НЕФТЯНИК»
 ВЫПУСК К МАТЧУ № 3 (3) 26.12.2020

6+



БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ
 /ИРКУТСК/

26 декабря 2020

/СУББОТА/

15:00

99

МЯАТТА
 Туомас



АРМЕЙСКИЙ
 ВЕСТНИК



Правительство
 Хабаровского
 края



Администрация
 города
 Хабаровска



«ЦЫПЛЯТ» СЧИТАТЬ БУДЕМ ПО ВЕСНЕ



то ни было, именно эта пятерка команд, как и год назад, предъясняет основные претензии на призовой пьедестал, и реальных конкурентов им, к сожалению, не видно.

Да, изначально многие эксперты полагали, что в турнирный спор может вмешаться пандемия Covid-19. И это действительно произошло. Долгое время участники чемпионата были вынуждены латать дыры, то и дело возникавшие по причине болезни игроков (вспомним проблемы, с которыми пришлось столкнуться на старте первенства тому же «СКА-Нефтянику»). Однако недаром говорится, что дело мастера боится. Нивелировать разницу в классе соперников оказалась не в состоянии даже коронавирусная зараза.

Да, нелегко пришлось даже лидерам, которые в отдельных матчах не без труда переигрывали соперников, которых в другое время разнесли бы в пух и прах. Тем не менее до реальных сенсаций дело так и не дошло. Если кто-то из команд и снизил свои показатели («Ак Барс-Динамо», «Уральский трубник»), то с коронавирусом это никак не связано.

Как-то тихо и незаметно регулярный чемпионат России подобрался к своему экватору. И сегодня мы имеем полное право подвести промежуточные итоги.

Первое, что бросается в глаза, это практически полная идентичность текущей «Табели о рангах» с прошлогодней турнирной таблицей. Как говорится, на манеже все те же. Правда, в несколько иной расстановке. Местами поменялись команды Москвы и Хабаровска, плюс «Байкал-Энергия» на промежуточном финише вытеснила из первой четверки «Водник». Как бы

Пожалуй, единственной командой, которая реально удивила и вправе рассчитывать на условный «Кубок Прогресса», является «Строитель». Сыктывкарцы, еще год назад прозябавшие в нижней части турнирной таблицы, ныне уверенно располагаются в зоне плей-офф и с большой вероятностью окажутся в числе участников решающего этапа национального первенства.

В целом же приходится констатировать, что первая восьмерка команд (говорим лишь о ее составе, без привязки к конкретным местам), которой через два месяца предстоит выйти на старт «гонки на выбывание», уже практически сформирована. Определенные вопросы вызывает лишь восьмая строчка, на которой ныне располагается «Волга». Ульяновцам, выступающим в чемпионате крайне неровно, еще предстоит жаркая схватка с преследователями.

Теперь что касается хабаровской дружины. Результаты сыгранных матчей с участием дальневосточников наглядно демонстрируют, что «СКА-Нефтяник» по-прежнему является одним из главных фаворитов. Вопреки изначальному мнению скептиков, запаса прочности у армейцев вполне достаточно, чтобы претендовать на медали самой высшей пробы.

Достаточно показательным может служить последний матч, сыгранный хабаровчанами в Новосибирске, где, в силу различных причин, они были вынуждены сражаться с местным «Сибсельмашем»

сразу без трех столпов обороны – Ю. Викулина, В. Грановского и Ю. Бондаренко! Однако это обстоятельство не помешало армейцам добиться сверхубедительной победы со счетом 10:3!

Особо отметим ветерана хабаровчан – нападающего Павла Рязанцева. Несмотря на свои почтенные 39+, он остается грозой вратарей, с 23 забитыми мячами возглавляя список лучших снайперов чемпионата! Для сравнения, подобную скорострельность в подобном возрасте ранее демонстрировали только два игрока – Сергей Ломанов и Иван Максимов.

Приучив за последние годы своих поклонников к ярким победам, хабаровчане ныне находятся в зоне повышенного внимания, и любая осечка воспринимается болельщиками порой излишне эмоционально. Как это было, к примеру, в случае с гостевым поражением от «Енисея». В связи с этим стоит еще раз напомнить, что в хоккее с мячом «цыплят» считают по весне. И высокое место по итогам регулярного первенства, как показывает многолетняя практика, совершенно не гарантирует легкой прогулки в плей-офф. Так что наберемся терпения. Самые важные матчи еще впереди.



ЧЕМПИОНАТ РОССИИ 2020/21 ГГ. СУПЕРЛИГА. ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 23.12.2020

	КОМАНДЫ	И	В	Н	П	М	О
1	Динамо-Москва	12	11	1	0	82:32	34
2	Енисей	12	11	0	1	91:31	33
3	СКА-Нефтяник	12	9	2	1	87:41	29
4	Байкал-Энергия	12	9	1	2	74:45	28
5	Водник	12	6	3	3	51:44	21
8	Кузбасс	12	6	2	4	72:48	20
6	Строитель	12	6	0	6	52:48	18
7	Волга	12	4	1	7	45:62	13
9	Старт	12	3	1	8	37:55	10
11	Родина	12	3	1	8	33:69	10
10	Ак Барс-Динамо	12	3	0	9	40:71	9
14	Сибсельмаш	12	3	0	9	48:96	9
12	Уральский трубник	12	2	0	10	40:79	6
13	Мурман	12	2	0	10	32:63	6

КЛУБНЫЕ РЕКОРДЫ ХАБАРОВЧАН В ЧЕМПИОНАТАХ СТРАНЫ

ПОСЛЕ ДОМАШНЕЙ ПОБЕДЫ НАД «БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЕЙ» 12 МАРТА 2019 ГОДА (8:4) ХАБАРОВСКАЯ КОМАНДА ВЫШЛА В ЛИДЕРЫ ПО КОЛИЧЕСТВУ ФАКТИЧЕСКИ СЫГРАННЫХ МАТЧЕЙ В РАМКАХ ВСЕХ ЧЕМПИОНАТОВ СТРАНЫ!

К НАЧАЛУ ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ 2021 ГОДА НА СЧЕТУ «СКА-НЕФТЯНИКА» (БЕЗ УЧЕТА ТЕХНИЧЕСКИХ ПОБЕД И ПОРАЖЕНИЙ ЗА НЕЯВКИ, НО С УЧЕТОМ МАТЧЕЙ, ВПОСЛЕДСТВИИ АННУЛИРОВАННЫХ) 1713 МАТЧЕЙ: 935 ВЫИГРЫШЕЙ, 222 НИЧЬИ И 556 ПОРАЖЕНИЙ; РАЗНОСТЬ МЯЧЕЙ – 7430:5462.

...ПОБЕДНЫЕ СЕРИИ

Самая длинная серия побед – 25 матчей, разность мячей – 221:78 (29 декабря 2016–13 декабря 2017). 15 матчей серии сыграны в Хабаровске, 10 – в гостях.

Самая длинная серия побед на своем поле – 43 матча, разность мячей – 408:126 (20 февраля 2016–22 ноября 2018).

Самая длинная серия побед на чужих полях – 18 матчей, разность мячей – 135:50 (11 января 2018–21 февраля 2019).

Самая длинная стартовая серия побед – 15 матчей, разность мячей – 127:47 (7 ноября – 24 декабря 2016). 8 матчей серии сыграны в Хабаровске, 7 – в гостях.



...БЕСПРОИГРЫШНЫЕ СЕРИИ

Самая длинная серия матчей без поражений – 42 матча: 41 победа и одна ничья, разность мячей – 221:78 (11 января 2018–21 февраля 2019).

Самая длинная серия матчей без поражений на своем поле – 74 матча: 73 победы и одна ничья, разность мячей – 726:212 (20 февраля 2016–10 марта 2020).

...ПОБЕДЫ С ДВУЗНАЧНЫМ СЧЕТОМ

Всего побед – 124, в том числе: на своем поле – 98, в гостях – 25, на нейтральном поле – 1.

За один чемпионат – 16 (2017, 2019).

За один чемпионат на чужих полях – 5 (2019).

Самая длинная серия побед – 5 (5 января – 9 февраля 2017).

Самые крупные победы – 20:3 (29 января 2006, «СКА-Забайкалец-Энергия», Чита) и 17:0 (30 ноября 2019, «Сибсельмаш», Новосибирск).

Самая крупная победа на чужом поле – 12:0 (26 февраля 2016, «Родина», Киров).

...МАТЧИ БЕЗ ПРОПУЩЕННЫХ МЯЧЕЙ

Всего – 138 матчей (124 победы и 14 ничьих), в том числе: на своем поле – 88 (81 и 7), на чужих полях – 35 (32 и 3), на нейтральных полях – 15 (11 и 4).

За один чемпионат – 8 (1963 и 1965).

Побед с «сухим» счетом за один чемпионат – 7 (1963, 1964 и 1965).

Самая длинная серия – 5 матчей (6–20 декабря 1964, в том числе четыре победы подряд).

В матчах 2–27 декабря 1964 года Александр Титов с партнерами сохраняли ворота хабаровского СКА в неприкосновенности в течение 559 минут!

Самая крупная «сухая» победа – 17:0 (30 ноября 2019, «Сибсельмаш», Новосибирск).



...СЫГРАННЫЕ МАТЧИ

Больше всех матчей в составе хабаровской команды сыграл Александр Волков – 669 (1973–2000). Ему же принадлежит клубный рекорд по количеству сезонов – 28!

Больше всех матчей подряд в составе хабаровской команды сыграл Игорь Осипов – 246 (20 ноября 1991–21 ноября 2001). В чемпионатах страны (1992–2003) хабаровчане сыграли 301 матч, из которых И. Осипов пропустил всего один!

Самая длинная вратарская карьера – Сергей Бурдюхов: 380 матчей в 23 чемпионатах страны (1978–1999, 2001).



...ЗАБИТЫЕ МЯЧИ

Больше всех мячей забил Валерий Чухлов – 381 мяч (1976, 1977, 1980–1992). Список лучших снайперов команды он возглавляет с 22 ноября 1989 года.

Больше всех мячей за один чемпионат забил Артем Бондаренко (76 мячей, 2017).

Больше всех мячей в одном матче забил Иван Максимов – 12 мячей (29 января 2006 года в ворота СКА-«Забайкальца», Чита – 20:3).

Больше всех мячей подряд в одном матче забил Валерий Чухлов – 5 (5 января 1982 в ворота «Кузбасса», Кемерово – 5:0). «Посодействовал»

этому достижению С. Слепов, не реализовавший 12-метровый между четвертым и пятым мячами рекордсмена.

Самая длинная серия результативных матчей – 34 – началась у Эрика Петтерссона 12 марта 2019 года и завершилась 6 марта 2020 года. В этой серии голеадор забил 75 мячей.



...САМЫЕ «ЗЕЛЕННЫЕ»

Самый юный дебютант – Станислав Турушев. 29 ноября 2017 года, когда он впервые вышел на лед в составе «СКА-Нефтяника» (в матче со «Строителем» из Сыктывкара, 10:0), ему было 16 лет и 249 дней. Кроме него в «допризывном» возрасте в составе армейцев дебютировали еще 11 хоккеистов: Виктор Ковалев, Николай Паздников, Сергей Бурдюхов, Александр Тарасенко, Евгений Стеблецов, Дмитрий Стариков, Виктор Яшин, Станислав Исмагилов, Сергей Скопинцев, Дмитрий Аникин и Чингис Хандамаев.

Самый юный бомбардир – Сергей Скопинцев. Свой первый мяч он забил 14 ноября 2017 года в ворота «Динамо-Казань» (11:2). На тот момент ему было 17 лет и 273 дня.

ПРИДЁТСЯ ПОПОТЕТЬ



Вслед за командами суперлиги в свой турнирный марафон отправились и участники второго по значимости отечественного дивизиона (всероссийские соревнования среди команд высшей лиги).

Надо сказать, что в сравнении с прошлым сезоном структура данного турнира претерпела определенные изменения, причиной чему послужила все та же уже набившая оскомину пандемия Covid-19. Дабы максимально снизить контакты между участниками соревнований, организаторы приняли решение разбить их на четыре группы вместо трех, как это было прежде. Правда, изменения коснулись только команд западного региона. Сибирско-дальневосточная же группа, в которой выступает фарм-клуб «СКА-Нефтяника», осталась в прежнем составе. Кроме того, ряды участников предварительной стадии турнира покинул «Акжайык» из казахстанского Уральска. Эта команда автоматически сыграет уже в финальном раунде.

К слову о будущих финалистах. В решающем турнире сыграют десять команд. Наибольшее представительство уже по традиции получат участники «восточной» группы – четыре. И спор за путевки в финал в этом сезоне намечается как никогда острый.

Пожалуй, особняком среди участников группы стоят лишь абаканские «Саяны», выделяющиеся на общем фоне добротным подбором опытных исполнителей, в составе которых выделяются хорошо знакомые хабаровским болельщикам нападающие Михаил Селедков и Федор Розвезев. В прежние годы пару абаканцам исправно составлял «Восток» из приморского Арсеньева. Однако в этом сезоне у наших соседей произошли большие изменения в составе, что совершенно не гарантирует им место в финальной пулке.

Зато очень интересным видится спор между пятью молодежными коллективами – дублерами «Енисея», «Кузбасса», «Сибсельмаша», «Байкал-Энергия» и «СКА-Нефтяника». Из-за коронавируса участники подошли к старту турнира в разной степени готовности, что значительно повлияло на результаты первых матчей. Раньше других с последствиями болезни справились в Красноярске. Как следствие – восемь побед подряд и хороший задел в борьбе за одну из путевок в финал. Остальным же придется изрядно попотеть.

В частности попотеть придется дублерам «СКА-Нефтяника», записавшим на свой счет в первых шести матчах, сыгранных на выезде, всего три очка («Байкал-Энергия» – 3:8, 9:5; «Енисей» – 1:8, 4:7; «Саяны» – 4:7, 2:4). В чем причина столь неудачного старта, и есть ли потенциал для усиления? Об этом читайте далее в интервью со старшим тренером команды М. Кляниным.

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

26 декабря

19 матчей:

9 побед

1 ничья

9 поражений



1954	
Чемпионат СССР	
«ДИНАМО» /Москва/	3
СКА	2

1965	
Чемпионат СССР	
«ФИЛИ» /Москва/	1
СКА	1

1968	
Чемпионат СССР	
СКА	1
«ВЫМПЕЛ» /Калининград/	0

1970	
Чемпионат СССР	
СКА	4
«ВОЛГА» /Ульяновск/	3

1971	
Чемпионат СССР	
СКА	4
«ФИЛИ» /Москва/	1

1973	
Чемпионат СССР	
«ВОЛГА» /Ульяновск/	3
СКА	2

1974	
Чемпионат СССР	
СКА	3
«ЗОРКИЙ» /Красногорск/	2

1978	
Чемпионат СССР	
СКА /Свердловск/	3
СКА	2

1979	
Чемпионат СССР	
«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» /Первоуральск/	2
СКА	5

1982	
Чемпионат СССР	
«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» /Первоуральск/	7
СКА	6

1983	
Чемпионат СССР	
СКА /Свердловск/	1
СКА	0

1985	
Чемпионат СССР	
СКА	6
СКА-«ЕНИСЕЙ» /Красноярск/	4

1992	
Чемпионат России	
СКА /Екатеринбург/	4
СКА	3

1998	
Чемпионат России	
СКА	6
«САЯНЫ» /Абакан/	0

2001	
Чемпионат России	
СКА-«ЗАБАЙКАЛЕЦ» /Чита/	1
«СКА-НЕФТЯНИК»	7

2010	
Чемпионат России	
«КУЗБАСС» /Кемерово/	3
«СКА-НЕФТЯНИК»	1

2011	
Чемпионат России	
«СКА-НЕФТЯНИК»	8
«ДИНАМО» /Казань/	4

2012	
Чемпионат России	
«ЗОРКИЙ» /Красногорск/	5
«СКА-НЕФТЯНИК»	2

2017	
Чемпионат России	
«СКА-НЕФТЯНИК»	6
«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» /Первоуральск/	2



В СУПЕРЛИГЕ ЧЕМПИОНАТА
РОССИИ СРЕДИ ДЕЙСТВУЮЩИХ
ИГРОКОВ КЛУБА

МАТЧИ
В СОСТАВЕ ХК «СКА-НЕФТЯНИК»
ТЮКО – 284
КОРЕВ – 276
РЯЗАНОВ – 237
АНТИПОВ – 235
СТАРИКОВ – 203

МЯЧИ
В СОСТАВЕ ХК «СКА-НЕФТЯНИК»
БОНДАРЕНКО А. – 304
РЯЗАНЦЕВ – 238
ШАРДАКОВ – 107
АНТИПОВ – 91
ТЮКО – 49

ДОМАШНЯЯ ФОРМА



ГОСТЕВАЯ ФОРМА



ВРАТАРИ

1 КАМЕНЕВ
ВИКТОР

181
CM
88
KG
30.05.1994

30 БУРАСОВ
АРТЕМ

181
CM
79
KG
17.06.1997

31 РЫСЕВ
ДЕНИС

190
CM
90
KG
17.10.1986

40 ШИШКИН
ЛЕВ

187
CM
76
KG
09.09.1996

ЗАЩИТНИКИ

4 ВИКУЛИН
ЮРИЙ

187
CM
92
KG
15.01.1986

22 РЯЗАНОВ
МАКСИМ

184
CM
90
KG
22.06.1989

25 ГРАНОВСКИЙ
ВАСИЛИЙ

188
CM
78
KG
16.08.1985

34 БОНДАРЕНКО
ЮРИЙ

177
CM
86
KG
02.03.1986

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

7 ТЮКО
МИХАИЛ

170
CM
77
KG
18.04.1985

14 КОРЕВ
ЕВГЕНИЙ

178
CM
79
KG
05.07.1986

16 СТАРИКОВ
ДМИТРИЙ

187
CM
92
KG
10.07.1983

21 ШАРДАКОВ
ЮРИЙ

183
CM
82
KG
14.08.1990

24 АНТИПОВ
АЛЕКСАНДР

190
CM
88
KG
25.04.1989

27 СИДОРОВ
ДМИТРИЙ

188
CM
86
KG
27.06.1991

НАПАДАЮЩИЕ

61 ПОТЁМИН
ДЕНИС

174
CM
74
KG
11.01.1985

74 КОЗЛОВ
ДЕНИС

187
CM
70
KG
10.03.2002

88 ТУРУШЕВ
СТАНИСЛАВ

176
CM
76
KG
25.03.2001

94 ТОРГОНСКИЙ
АЛЕКСЕЙ

180
CM
90
KG
20.04.1989

99 МЯТТЯ
ТУОМАС

178
CM
88
KG
17.04.1996

79 ХАНДАЕВ
ЧИНГИС

170
CM
68
KG
17.12.2001

5 БОНДАРЕНКО
АРТЕМ

180
CM
94
KG
01.04.1986

10 РЯЗАНЦЕВ
ПАВЕЛ

195
CM
98
KG
19.06.1991

90 СКОПИНЦЕВ
СЕРГЕЙ

187
CM
82
KG
24.02.2000

АДМИНИСТРАТИВНО-ТРЕНЕРСКИЙ СОСТАВ

НИКИТИН
АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ
ПРЕЗИДЕНТ КЛУБА

ШЕРБИНА
ВАДИМ ВЛАДИМИРОВИЧ
ЗАМ. ДИРЕКТОРА ПО СПОРТИВНОЙ РАБОТЕ

ФЁДОРОВ
АРТУР НИКОЛАЕВИЧ
ТРЕНЕР

ЕМСЕНКО
НИКОЛАЙ БОРИСОВИЧ
ТРЕНЕР ПО ОФП

УСОВ
КИРИЛЛ ВАЛЕРЬЕВИЧ
СТАРШИЙ АДМИНИСТРАТОР

СЕРИН
ИЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВИЧ
МАССАЖИСТ

ЭКШЕНГЕР
СЕМЁН ДМИТРИЕВИЧ
ДИРЕКТОР

ХАНДАЕВ
ИЛЬЯС ИГОРЕВИЧ
ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР

АНДРЮШЕНКО
ОЛЕГ АНАТОЛЬЕВИЧ
ТРЕНЕР ПО РАБОТЕ С ВРАТАРЯМИ

ГРИШИН
ИВАН АНДРЕЕВИЧ
ВРАЧ

ЗИМИН
ОЛЕГ АНАТОЛЬЕВИЧ
МАСТЕР-ТЕХНИК

АФАНАСЬЕВ
ВИТАЛИЙ ВИКТОРОВИЧ
ПРЕСС-АТТАШЕ

МИХАИЛ КЛЯНИН: ПОТЕНЦИАЛ ДЛЯ УСИЛЕНИЯ ЕСТЬ

ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ИНТЕРВЬЮ СО СТАРШИМ ТРЕНЕРОМ МОЛОДЕЖНОЙ КОМАНДЫ «СКА-НЕФТЯНИК» ПО ИТОГАМ СТАРТОВОГО ЦИКЛА ВО ВСЕРОССИЙСКИХ СОРЕВНОВАНИЯХ СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ.



— Михаил Викторович, в шести матчах команда набрала только три очка из 18 возможных. Разумеется, болельщиков волнует причина столь скромного, если не сказать удручающего, результата.

— Мы уже традиционно неудачно начинаем выступление в первенстве. В прошлые годы, проезжая по тому же маршруту, мы тоже не могли похвастать большими приобретениями. Правда, как правило, пропускали еще больше. Особенно в Абакане. Конечно, в этот раз мы рассчитывали выступить лучше, но...

— Признаться, очень удивил результат первого матча в Иркутске. В прошлые годы аналогичные неудачи можно было объяснить тем обстоятельством, что нашей команде приходилось играть на открытом воздухе, зачастую в не самых хоккейных условиях. Но в этом-то году матч проходил в крытой арене.

— Согласен. Но давайте не будем забывать, что мы подошли к стартовым играм несколько в ином состоянии, нежели наши соперники. Из-за эпидемии коронавируса мы свой последний матч сыграли 28 октября, после чего ровно 20 дней вообще не стояли на коньках. Я уже не говорю о том, что у нас совершенно не было игровой практики. Подготовительный цикл был нарушен полностью. Тем не менее ехали мы в эту поездку с достаточно высокими амбициями. Как оказалось, они у нас были завышенные. Смотреть на то, как мы играли в первом матче, без слез нельзя было. После игры серьезно поговорили. Конечно, не идеально, но второй матч мы провели совершенно по-другому. Как результат — победа.

В целом же должен сказать, что мы прибавляли от матча к матчу. Улучшалось движение, качество игры в отборе. Тем не менее пока, если откровенно, мы играем беззубо.

Если говорить о матчах в Красноярске... В первой игре очень сильно сказало раннее, при счете 0:1, удаление до конца матча Стаса Турушева. Жестко, конечно, он сыграл против красноярца Шарипова... Не грубо, а именно жестко. Закрыв свободную зону в направлении движения, чуть боком встал перед соперником. Как потом оказалось, травмы Шарипову он

не нанес. У того ушиб, а наш на пять матчей получил дисквалификацию. Поэтому нам пришлось играть большую часть матча в меньшинстве, и сил элементарно не хватило. Как итог — 1:8. В повторном матче нам, я считаю, попросту не хватило везения. К исходу 14-й минуты мы могли вести в счете как минимум 3:0. К сожалению, не забил Скопинцев, не забил Гришин. А дальше, как говорится, не забиваешь ты — забивают тебе. Кроме того, справедливости ради надо отметить, что «Енисей» в настоящий момент выглядит более накаленным.

Следующие матчи в Абакане против «Саян». Абаканцы оказались в такой же ситуации, как и мы. Мы вместе были в Кемерове, когда произошла вспышка эпидемии. Мы заболели вместе с ними практически одновременно. Они уехали на день раньше нас. Хорошие матчи получились, упорные. Опять же не стоит забывать, что «Саяны» — это взрослые мужики, которые более агрессивно играют в атаке. Мы, может быть, были лучше в оборонительных действиях, но нас однозначно не хватало в атаке. Хотя во втором матче, забей мы два пенальти в первом тайме при счете 0:0... А так допустили две ошибки в начале второго тайма — и 0:2. А при счете 1:2 обидную ошибку допустил наш вратарь Артем Бурасов — не справился с дальним ударом.

Не хватило нам в этом матче агрессии. Это свойственно молодым, что в игре против старших не хватает мощи. Хотя неплохо в середине комбинации действовали. А вот в конце не хватает правильных решений. Тем не менее мы уверены, что все поправимо.

— Бросилось в глаза, что в этой серии игр мы лучше проводили именно вторые матчи.

— Анализ соперников. Первые матчи давали хорошую пищу для размышлений, после чего следовал разбор игры соперников, что благотворно сказывалось на наших действиях в повторном матче.

— Потенциал для усиления игры есть?

— Конечно. Прежде всего, необходимо должным образом настроить игру в атаке. Сейчас сыграем в Арсеньеве, и потом у нас есть почти месяц для спокойного тренировочного процесса. Главное, не допускать детских ошибок на своей половине поля. Многие еще не понимают, насколько велика цена подобных ошибок, особенно в матчах с сильными соперниками. Вот это бы нам исключить. Плюс игра в атаке. Слишком узко мы играем.

— Традиционно к молодежной



команде повышенное внимание: болельщики ждут пополнения в команду Суперлиги. Известно, что наставники стараются не выделять отдельных игроков, тем не менее можно кого-либо отметить по итогам прошедших матчей?

— Отмечать никого не буду. Скажу другое. В кругу команды по итогам первого матча с «Саянами» я сказал ребятам, что мы играли в пять человек. Вот когда у нас на поле будут десять равнозначных игроков, тогда все будет в порядке.

— В связи с этим, что можете ответить тем оппонентам, которые считают, что клуб допустил ошибку, отпустив в Москву большую группу выпускников местной хоккейной школы 2001 года рождения? Может, и было бы сейчас десять равнозначных игроков?

— В Москву уехали восемь человек. Из них нескольких мы приглашали попробовать свои силы в фарм-клубе. Почему не получилось? В тот момент возобладала такая позиция, по которой в фарм-клуб должна была влиться вся команда 2001 года! Но так не может быть.

А что тогда делать с последующими выпусками? Мы берем, стараемся брать только лучших. А все лучшими быть не могут. Из той команды нам удалось заполучить только двоих — это Максим Гац и Чингис Хандамаев. Они уже, можно сказать, стучатся в двери главной команды клуба. Что касается ребят, которые уехали в Москву, то мы следим за ними, искренне желаем им удачи. Но реально из восьми человек сегодня пристального внимания заслуживают только двое — вратарь Деркач и защитник Платонов.

— Будете привлекать на отдельные матчи игроков из главного «СКА-Нефтяника»?

— Лично я против привлечения игроков основной команды, если мы говорим о достижении результата в конкретных матчах. Пусть парни играют сами, пусть чувствуют, что если команда пробьется в финальную стадию, то это сделали они, а не за них. Как показывает практика, когда за дубль выступают игроки основы, молодежь как бы сбрасывает с себя ответственность. А так делать нельзя. Можно привлекать основу, но исключительно точно — в том случае, когда кому-то из игроков главной команды не хватает игровой практики. Только так, я считаю.

Полная версия интервью представлена на официальном сайте клуба skabandy.ru



«БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ» ИРКУТСК

ГОД ОСНОВАНИЯ: 1947.

КЛУБНЫЕ ЦВЕТА: бело-синие.

АРЕНА: «Байкал-арена» (крытая, 6000 мест).

ТИТУЛЫ: обладатель Кубка России 2015 года; серебряный призер чемпионатов России 1998, 2016, 2017 гг.; бронзовый призер чемпионатов 1995, 1999, 2015 гг.; финалист чемпионатов России 2016, 2017 гг.

В ЗЛИТНОМ ДИВИЗИОНЕ (Высшая Лига, Суперлига) чемпионата страны выступает с 1961 года (кроме 1962, 1981, 1985 и 1990 гг.).

В 56 чемпионатах страны — 1544 матчах: +702 =169–673, мячи — 5612:5840 (–228).

Худшее место — 14-е (1980 и 1989 гг.).

Самая крупная победа — 13:1 («Шахтер», Ленинск-Кузнецкий — 1998 год).

Самое крупное поражение — 1:17 («СКА-Нефтяник», Хабаровск — 2019 год).

Лучший бомбардир команды в чемпионатах страны — Александр Насонов (417 мячей).

Рекордсмен клуба за сезон — Александр Насонов (52 мяча, сезон 2009/10 гг.).

Больше всех игр в чемпионатах страны за команду провел Василий Донских (465).

В истории любой команды имеют место «черные серии» в матчах с конкретными соперниками. Как это, к примеру, случилось у хабаровчан в их противостоянии с московским «Динамо», у которого армейцы в свое время не могли выиграть на протяжении 21 матча кряду! Нечто подобное ныне происходит и во взаимоотношениях «СКА-Нефтяника» и «Байкал-Энергии». Только в качестве «обиженных» здесь выступают иркутяне.

Страшно подумать, но в последний раз хоккеисты с берегов Ангары

обыгрывали своих дальневосточных визави почти пять лет назад! За это время только в чемпионатах страны соперники провели 17 матчей, из которых сибиряки лишь один смогли свести вничью. И это не считая многочисленных встреч между командами в других турнирах. Ничего подобного не было даже в бытность СССР, когда иркутская команда прозябала на нижних этажах турнирной таблицы.

Безусловно, сегодня «Байкал-Энергия» как никогда настроена на то, чтобы прервать затянувшуюся серию неудач. И к тому есть определенные предпосылки.

Начнем с того, что за последний год (с приходом в клуб нового титульного спонсора) «Байкал-Энергия» подверглась кардинальной реконструкции. Сменился тренерский штаб (команду возглавил красноярский специалист Евгений Хвалько), появилась большая группа опытных мастеровитых новичков. Впервые в своей истории клуб ангажировал зарубежного легионера — нападающего Мартина Ландстрема из шведского «Вестероса».

«СКА-НЕФТЯНИК» – «БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ»
ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

САМАЯ КРУПНАЯ ПОБЕДА – 17:1 (сезон-2018/19 – дома).
САМОЕ КРУПНОЕ ПОРАЖЕНИЕ – 1:10 (1996 – в гостях).
САМОЕ КРУПНОЕ ПОРАЖЕНИЕ ДОМА – 1:9 (2011).
САМАЯ КРУПНАЯ ПОБЕДА В ГОСТЯХ – 9:1 (2007).
САМЫЙ РЕЗУЛЬТАТИВНЫЙ МАТЧ – 19 МЯЧЕЙ (14:5, 2017 – дома).
САМЫЙ НЕРЕЗУЛЬТАТИВНЫЙ МАТЧ – 0:0 (1965 – дома).
СООТНОШЕНИЕ КРУПНЫХ ПОБЕД – 23:5.

Наконец, в распоряжении команды (вслед за Кемерово, Хабаровском, Ульяновском и Красноярском) появилась крытая арена! И сегодня перед иркутянами стоит амбициозная задача – быть в числе призеров чемпионата России.

Надо отметить, что тренерскому штабу иркутян за короткий срок удалось создать крепкий коллектив, демонстрирующий весьма симпатичный хоккей. Конечно, пока не все идеально. Но иного трудно было ожидать. С начала чемпионата наши сегодняшние гости уже успели записать в свой актив несколько ярких побед, включая гостевую над архангельским «Водником».

Пожалуй, единственной «ложкой дегтя» можно считать сокрушительное поражение «Байкал-Энергии» в Красноярске от «Енисея» (1:8). Но это, скорее, уже из области психологии – комплекс, который иркутяне не могут преодолеть на протяжении последних нескольких лет. Примерно то же самое, что и в случае противостояния с хабаровчанами. С той только разницей, что у «Енисея» иркутяне периодически выигрывают хотя бы в родных стенах.

Возвращаясь же к спору команд Хабаровска и Иркутска отметим, что предстоящий матч, помимо прочего, имеет очень важное турнирное значение. Соперники находятся на соседних строчках в таблице регулярного первенства. Хабаровчане в случае победы смогут уйти в отрыв, а иркутянам успех позволит обойти дальневосточников. Ко всему прочему, обе команды, наверняка, не намерены отпускать далеко вперед соперников из Москвы и Красноярска. Здесь еще и принципиальные счета. Так что поединок обещает быть жарким.



ИГРЫ

(выигрыши : ничьи : поражения)
ВСЕГО 127 (+72 =15 -40)

В Хабаровске **64 (+50 =5 -9)**

В Иркутске **63 (+22 =10 -31)**

Чемпионаты СССР **56 (+35 =10 -11)**

Чемпионаты России **71 (+37 =5 -29)**

МЯЧИ

(забито : пропущено)
ВСЕГО 995 (584:411)

В Хабаровске **570 (386:184)**

В Иркутске **425 (198:227)**

Чемпионаты СССР **396 (253:143)**

Чемпионаты России **599 (331:268)**



«БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ»
В СЕЗОНЕ-2020/21

КУБОК РОССИИ, I ЭТАП (ВОСТОЧНАЯ
ГРУППА, 3-Е МЕСТО):

«Сибсельмаш» – 10:0;
«СКА-Нефтяник» – 5:11;
«Уральский трубник» – 8:4;
«Енисей» – 4:4.
Итого: 4 игры, +2 –1 –1, мячи – 27:19.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ:

«Динамо» – 2:6 (А);
«Мурман» – 7:2 (А);
«Родина» – 12:4 (А);
«Строитель» – 4:2 (А);
«Старт» – 4:1 (Г);
«Водник» – 6:2 (Г);
«Кузбасс» – 3:3 (Г);
«Енисей» – 1:8 (Г);
«Ак Барс-Динамо» – 12:3 (А);
«Волга» – 7:3 (А);
«Сибсельмаш» – 9:6 (Г);
«Уральский трубник» – 7:5 (Г).

Лучший бомбардир: М. Ландстрем – 12.



ДОМАШНЯЯ ФОРМА



ГОСТЕВАЯ ФОРМА

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
ВРАТАРИ					
23	Негун Максим	21.07.1995	185	86	Россия
27	Крыльцов Владислав	10.08.2001	178	72	Россия
30	Корытов Никита	17.06.1998	176	73	Россия
72	Астафьев Егор	26.05.2000	177	65	Россия
87	Лапин Григорий	12.08.1987	190	100	Россия
98	Спасов Павел	21.01.2002	182	72	Россия
ЗАЩИТНИКИ					
13	Медяников Святослав	06.07.2001	182	67	Россия
15	Семёнов Максим	20.07.1991	184	81	Россия
17	Вассерман Игорь	22.09.1991	178	75	Россия
22	Волков Павел	14.07.1996	180	72	Россия
24	Бойко Александр	15.02.2002	182	65	Россия
26	Чумиков Ярослав	02.11.2003	165	66	Россия
34	Соловьёв Иван	24.07.1997	178	78	Россия
51	Матвеев Владислав	12.07.2002	172	47	Россия
55	Прокопьев Михаил	21.12.1989	186	82	Россия
88	Нестеренко Данил	20.05.2000	186	80	Россия
ПОЛУЗАЩИТНИКИ					
7	Тремаскин Руслан	11.04.1991	178	75	Россия
8	Замаратский Антон	22.01.2001	166	63	Россия
10	Чернов Вадим	26.11.1994	182	74	Россия
12	Плешивцев Павел	23.09.1996	179	75	Россия
16	Лузгин Константин	20.03.1996	176	70	Россия
19	Полютов Семён	26.02.2001	183	67	Россия
21	Дубовик Павел	22.05.1986	169	68	Россия/Казахстан
33	Прокопьев Андрей	16.08.1992	175	73	Россия
37	Вдовенко Вячеслав	17.04.1990	181	76	Россия
40	Ивашенко Николай	09.06.1998	173	69	Россия
41	Иванов Николай	23.04.1999	175	73	Россия
77	Легалин Евгений	10.07.2000	170	60	Россия
80	Исалиев Рауан	13.05.1988	180	77	Казахстан
81	Нечаев Иван	30.07.1996	180	69	Россия
82	Родионов Виталий	01.01.2002	175	45	Россия
91	Павловец Денис	26.05.2002	176	62	Россия
94	Егорычев Егор	26.01.1994	182	78	Россия
НАПАДАЮЩИЕ					
2	Буйлов Вадим	12.08.2002	179	70	Россия
11	Крюков Артур	14.07.1997	182	76	Россия
32	Соловьёв Денис	14.02.1999	175	72	Россия
39	Ландстрём Мартин	07.03.1997	178	75	Швеция
61	Безносов Захар	10.05.2001	178	70	Россия
92	Кузнецов Владислав	02.07.1996	184	82	Россия
97	Кахоров Эдуард	26.11.1994	176	69	Россия
ТРЕНЕРСКИЙ СОСТАВ					
Главный тренер		Хвалько Евгений Михайлович			
Старший тренер		Савченко Константин Владимирович			
Тренер-администратор		Ритс Евгений Лембитович			
Тренер-администратор		Рязанов Олег Владимирович			

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

сезон 2020/21 СУПЕРЛИГА предварительный этап



СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	7 НОЯБРЯ 2020 /суббота/	10:5	МУРМАН /Мурманск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	10 НОЯБРЯ 2020 /вторник/	4:4	ДИНАМО /Москва/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	14 НОЯБРЯ 2020 /суббота/	6:2	СТРОИТЕЛЬ /Сыктывкар/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	17 НОЯБРЯ 2020 /вторник/	11:1	РОДИНА /Киров/
ВОДНИК /Архангельск/	21 НОЯБРЯ 2020 /суббота/	4:4	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
СТАРТ /Нижегород/	24 НОЯБРЯ 2020 /вторник/	3:6	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
ЕНИСЕЙ /Красноярск/	28 НОЯБРЯ 2020 /суббота/	6:3	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
КУЗБАСС /Кемерово/	1 ДЕКАБРЯ 2020 /вторник/	4:7	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	8 ДЕКАБРЯ 2020 /вторник/	7:2	ВОЛГА /Ульяновск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	11 ДЕКАБРЯ 2020 /пятница/	8:2	АК БАРС-ДИНАМО /Казань/
УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК /Кемерово/	15 ДЕКАБРЯ 2020 /вторник/	5:11	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
СИБСЕЛЬМАШ /Кемерово/	18 ДЕКАБРЯ 2020 /пятница/	3:10	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	26 ДЕКАБРЯ 2020 /суббота/	-	БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ /Иркутск/

ВОЛГА /Ульяновск/	11 ЯНВАРЯ 2021 /понедельник/	-	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
АК БАРС-ДИНАМО /Казань/	14 ЯНВАРЯ 2021 /четверг/	-	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
МУРМАН /Мурманск/	17 ЯНВАРЯ 2021 /воскресенье/	-	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
ДИНАМО /Москва/	20 ЯНВАРЯ 2021 /среда/	-	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	23 ЯНВАРЯ 2021 /суббота/	-	СИБСЕЛЬМАШ /Новосибирск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	26 ЯНВАРЯ 2021 /вторник/	-	УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК /Первоуральск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	4 ФЕВРАЛЯ 2021 /четверг/	-	КУЗБАСС /Кемерово/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	7 ФЕВРАЛЯ 2021 /воскресенье/	-	ЕНИСЕЙ /Красноярск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	10 ФЕВРАЛЯ 2021 /среда/	-	ВОДНИК /Архангельск/
СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/	13 ФЕВРАЛЯ 2021 /суббота/	-	СТАРТ /Нижегород/
БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ /Иркутск/	20 ФЕВРАЛЯ 2021 /суббота/	-	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
СТРОИТЕЛЬ /Сыктывкар/	24 ФЕВРАЛЯ 2021 /среда/	-	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/
РОДИНА /Киров/	27 ФЕВРАЛЯ 2021 /суббота/	-	СКА-НЕФТЯНИК /Хабаровск/